

Hjortevildtgruppen Fyn

SKOV- OG
NATURSTYRELSEN Fyn
J.nr. SNS-3464-00010
Ref. LEB
Den 23. marts 2010

Hovedpunktsreferat fra 7. møde i Hjortevildtgruppen Fyn, den 9. marts 2010. □□□□□

Fremmødte:

Hans Kristian Nielsen, Danmarks Jægerforbund (formand)
Kurt G. Holm, Danmarks Naturfredningsforening
Ditlev Berner, Dansk Skovforening
Hans Jacob Clausen, Dansk Landbrug
Christian Ahlefeldt-Laurvig-Lehn, Dansk Skovforening/Dansk Landbrug
Børge Langkilde Rasmussen, Friluftsrådet

Fra sekretariatet:

Lars Erlandsen Brun (referent)

1. Ny procedure vedr. udpegning af medlemmer til gruppen. Ændring af forretningsorden.

Efter beslutning i VFR skal udpegningen følge frekvensen for udpegning af medlemmer til VFR. Forretningsordenen er revideret efter dette.

Ingen bemærkninger til forretningsordenen.

2. Tilrettelæggelse af årsmøde og gennemgang af indberetningsskemaer.

Hans Kristian udarbejder og fremlægger beretning.
Ditlev fremlægger indberetningstal. Fra nøgleejendommene er der kun kommet et par skemaer. Der blev truffet aftale om kontakt til manglende ejendomme. JKFérne er kommet med indberetninger.
Herefter korte indlæg fra hjortelaug.
Carsten Riis Olesen kommer med indlæg om forvaltning og afskydning.
Anne Sofie Hammer kommer med status på råvildtundersøgelsen.
Ordstyrer er Arne Greve.
Hans Kristian udarbejder en dagsorden (vedlagt).

3. Drøftelse af indgåede sager.

Steensgaard.

Steensgaard har påberåbt sig nødret i afskydningen. Sagen ligger hos politiet til vurdering af nødret. Såfremt politiet vurderer nødretten som opfyldt går sagen ikke videre. Hvis tilfældene ikke berettiger anvendelse af nødret, har enheden anmodet politiet om at gå videre i sagen for overtrædelse af bekendtgørelsen.

Henvendelse fra Jan Hjeds

Den 8. marts er der modtaget mails fra Jan Hjeds vedr. afstamningen af dåvildt til udsætning på Nordfyn. Henvendelserne fra Jan Hjeds er videresendt til Hjortegruppen. Jan Hjeds peger blandt andet på vigtigheden af korrekt ophav ved udsætning (Jægersborg/dansk afstamning).

Sekretariatet har 9. marts modtaget et brev fra Ove Sehestedt Juul, Ravnholt Gods. Der peges på vigtigheden af godt genetisk materiale.

Efter en længere debat om genetik, krav om afstamning, dokumentationen heraf og styrelsens praksis traf Hjortevildtgruppen følgende konklusioner:

Hjortevildtgruppen Fyn lægger vægt på god dansk afstamning ved udsætning af dåvildt.

Ansøgninger om udsætning skal efter Hjortevildtgruppen Fyn opfattelse rumme oplysninger om afstamning på dyr til udsætning.

Der gives kun tilladelse til udsætning af dyr af dansk oprindelse (afstamning fra Romsø, Wedelsborg, Jægersborg)

Hjortevildtgruppen Fyn anmoder Skov- og Naturstyrelsen om at forholde sig til konklusionerne. Sekretariatet laver udkast til brev.

Hjortevildtgruppen tager afstand fra ulovlig udsætning. anbefaler anmeldelse ved konstateringer af ulovlige udsætninger.

Sekretariatet laver udkast til svar til Jan Hjeds.

4. Siden sidst.

Hans og LEB refererede fra hjortemødet på Tåsinge. Mødet fik et fremadrettet udfald. Der blev etableret en styregruppe med første møde den 10. marts.

Den 22. april afholdes der årsmøde på Kalø for alle hjortevildtgrupper. Der planlægges en ekskursion i efteråret. Der planlægges et efterårsmøde for alle hjortelaug.

De udarbejdede gode råd til hjortelaug blev godkendt.

Næste møde er fastlagt til 20. september 2010.

5. Siden sidst.

Hans Jacob er blevet opfordret til at træde ind i hjortelaug på Langeland.

Hjortelaugene indgår i Jægerforbundets stand på OCC den 9.-10- og 11. april.

Med venlig hilsen

Hans Kristian Nielsen

(Ref. Lars Erlandsen Brun)